

儿子瞒着家人赴武汉抗疫,父母得到消息却装作不知 担忧之下,母亲住院,但老两口仍继续报平安 这一家人彼此撒谎 却是世上最动人的爱

“爸、妈,特殊时期,医院最近工作挺忙的,我回不了家了,可能最近也会跟你们联系少些,请别担心”——出征武汉的前一刻,胡修六给远在江苏老家的父母打了个电话。他费了很大的劲,才让自己保持住了平稳如常的语气。

“六子,我和你妈身体都好。你妈妈在包饺子,咱家今晚吃饺子。”看着病榻上的老伴,父亲强作镇定同样撒起了谎。他眼前的老伴,因为得知儿子去了武汉,极度担心导致消化道出血,正在医院救治。

相亲相爱的一家人,特殊时期却彼此“欺骗”。善良、爱与使命,让他们作出了艰难却又不二的选择。

出征前 儿子撒了谎

1

胡修六,1986年生人,杭州市红十字会医院急诊科医生。同事们喜欢叫他“六六”,他待人亲切温和,熟谙急危重症的抢救,是急诊室的中坚力量。今年春节值班,胡修六排了年三十到年初八的班。他和父母说,结束值班,他会回老家,陪他们补吃一顿团圆饭。

然而,他爽约了。

大年初一,浙江省首批驰援武汉的医疗队逆行武汉。2月9日,由800多名医护人员组成的浙江第三批抗击新冠肺炎紧急医疗队,再度热血出征。胡修六也是其中一员。

从接到通知到踏上征程,只有短短十几个小时,胡修六已进入临战状态。

有一件非常重要的事,胡修六犹豫着放到了最后来做——2月9日上午,他瞅了个空,躲到安静的角落,深呼吸后,拨通了父母的电话。他努力让这通电话显得一如往常,关照父母好好照顾自己,却只字未提自己即将奔赴武汉前线。

一个慰问电话 戳穿谎言

2

“不不不不不……”2月10日早上,身处武汉的胡修六对着电话着急地蹦出一连串的“不”,电话那头是自己的医院领导——杭州市红会医院副院长章金娟。

原来,为了让前线同事安心战斗,院领导班子决定每一位前去支援的医务人员的家属都由一位院领导亲自对接。听说章金娟副院长想要打电话问候他父母,胡修六急忙解释:“作为医生,我来支援武汉是义不容辞的责任。可作为儿子,不能在父母身边尽孝已经很自责,现在更不想他们为我担心,我没告诉他们我来武汉。”

这个电话,让章金娟的心里久久不能平静。她想着自己该做些什么,但或许,跟小胡一起“撒谎”就是在帮他。

万万没想到,这个善意的谎言,又因另一道善意的传递,2月12日便被戳破了——

原来,胡修六在杭州居住的社区,也在开展辖区内一线抗疫工作人员家属的慰问工作,一个电话打到了胡爸爸胡乃春的手机。两位老人一时有点意外。

“孩子肯定是怕我们担心,才没跟我们说去武汉的事。我们也不打算让他知道我们晓得这事了,不想他因我们牵挂而担心我们。”章金娟得知社区去电后,第一时间又给胡爸爸打去电话,得到了这样朴实而又催泪的回答。她请胡爸爸存好她的号码,有事随时来电话。

本报记者 何丽娜
通讯员 张玥洁 程晓琳



胡修六医生(左)和同事在抗疫一线

得知真相 父母也选择了“撒谎”

3

“儿行千里母担忧”。胡妈妈虽然支持儿子去武汉,可作为母亲,她无法抑制自己对儿子安全的担忧,她吃不下睡不好,想的都是儿子会不会有危险。

2月14日晚上,胡妈妈勉强吃了点东西,坐在床上看新闻,听说全国已有几千名医务人员感染新冠病毒……她越看越紧张,越紧张身体就越不舒服。晚间9点多,她竟莫名上吐下泻,大口吐血,并伴有柏油样血便,还晕了过去!

胡爸爸见状,一时急得快要崩溃。可他脑子里的第一反应却是:绝对不能给儿子打电话!

他慢慢冷静下来,去找了村委领导,连夜找来了急救车。2月15日上午,胡妈妈顺利住进当地的江苏泰兴市人民医院,经诊断是急性消化道出血。

当天,杭州市红会医院副院长章金娟打来了每日问候电话,了解到胡妈妈生病住院的情况后,立即与泰兴院方对接,包括医生、护士、财务等,看病的全流程都照顾到位。

胡妈妈住院期间,在武汉同济医院光谷院区忙于救治工作的胡修六,抽空来过一个电话。两位老人都只字未提住院的事,而是一个劲说:“我们身体都挺好的,你安心工作。”

为了儿子,胡爸爸胡妈妈两位老人家在同室病友的帮助下,在住院期间学会了用微信——因为这样,他们就可以加入到一个杭州市红会医院专为支援武汉医务人员而建的家属群里,每天,医院的工作人员都会在此“广播”武汉前线的消息。

可爱的胡爸爸以为儿子胡修六也在这个群里,时不时也会发几句话,大意是:“六子,我和你妈妈身体都很好,你在一线要认真工作,早日铲除病魔。”“六子,你多救一个人就少一个人被传染,你一定要认真工作。”

2月22日下午,胡妈妈康复出院了,所有人悬着的心,也终于放了下来。

苦撑半个月的谎言 终于结束

4

2月24日,刚上完夜班的胡修六轮休。章金娟副院长分别给胡修六和胡爸爸打了电话。

胡修六传来的是好消息:“刚来时三班倒,现在两班倒,确实挺累的。不过昨天我们病区有一位重症病人出院了,还是蛮高兴的,特别有成就感。”

胡爸爸叮嘱的还是这件最重要的事:“我们现在好了,你千万别告诉六子他妈妈生病的事,别让他分心。”

章金娟想了想,给这一家建了个微信群,打了一个三方视频电话。

视频接通,好久不见儿子的胡妈妈当即泪流满面。不过她依然坚定地跟儿子说:“要好好救人,妈妈跟爸爸都好,只要你好好的就好。”胡爸爸马上接上说:“努力工作,为病人服务,我跟你妈什么都好。”

胡修六则一个劲应承:“我知道,我知道,你们请放心!”

简短的“见面”匆匆结束了——老夫妻急着挂电话,怕说多了儿子会看出破绽。

章金娟看着手机好一会回不过神来。她深知两位老人的心思,但她决定不再帮他们瞒下去了。于是,她又给胡修六打了电话,详细告知胡妈妈这次消化道出血住院的事,不过一切都已过去,现在他们真的都好,请他在前方放心,有事随时跟“娘家人”说。

撑了半个月,一家三口的双向谎言戳破了。但大家担心的事情肯定不会发生!

胡修六医生,请你继续安心在前方抗疫,你的爸妈有医院、社区照顾,全社会都会关心!

胡爸爸胡妈妈,请在家好好休养身体,你们的儿子是抗疫英雄,请等待他凯旋!